e P T,
A wEm o 9 C AMs-Rsm A wen = Rk
T B @ A erEl A 2R MRe e ak

e 3 G R (¥ SN 7 iyt wr A

wam = frefta s3a@ )?
A B

@3 - ®)710
© % _ (d 32
UPSSSC =i wgras wfien. 2016

FR—(c)

Imﬁﬁﬁa@m%ﬁﬁﬁaﬁﬁmw NMs fRsm
T a1 B B W1 =6+20 = 26 7l

2 fA=fefe fm o1 soma w AdR R Ry v wem

P TN T -
/\—> e <
15 (s O—)ﬁﬂ’r&ma“m
Tk []->fe @
e fifda <im PP &7
@12 - ®) 15
© 18 @ 20

UPSSSC wi™ifm s andirea -1 (wrra ) T, 2016
Yi¥—(a)

Rifdra @

I fifera Frafra ol & dem =6+6 = 12

& |
S T LA L S LA {_}!“bu
3. W ¥ R v v Rover g 500
TaRR F % F R § R T e ey
aﬁqﬂaﬁa’iaﬁmﬁrw%lmﬁmﬁqﬁm

Hﬂmﬁiﬁ#a’rﬁuﬁﬁMWmﬁfm%?

- MR s,

@ 8% - (5).10%
©) 12% () 16%

UPSSSC smaardt Ryard) (R areh) wlen, zulls
TR—(a) ' '-

ﬁrﬁwﬁﬁﬁa\qwmaﬂﬁmnﬂ&nﬁzﬁﬁﬁm
=15+13+12=40

40
ufrera gflemf = '50—0x100:>8%

4. ﬁﬁuwﬁﬂmmmﬁmaﬂﬁm

TATEY D1 fava waw e sl gN g T

3?7
(a) 7@ ) shem
(c) i (d) Rsm

UPSSSC Jmaart fRiamg) (3o urent) uiam, 2016
JX—(d)

(185) WA g e




TR ¥ B ) <y =0+14+13+20+18+13+15 =102

U ¥ BT B U =0+12418+16+13420+13 =101

ﬁara#ma‘m?lw— 19+15+13+16+18+20+18
=119,

Eﬁ’lﬁmﬁma‘raﬁm-15+14+13+12+1s+20+13=>111 :

mzﬁmﬁwﬂa@mmﬁm-@rwm

5. T e A 70% Rendi dux -1 vl go Ak
60% Remdi ¥z -1 ¥ 3ol gu1 15% Rewf 25
oY ¥ il gl rafds 270 Rewd 2 R

il gl Rl 9 g wem R 37

(2)600 (b) 580
(c) 560 (d) 540
UPSSSC 3 fasm afterst wiian, 2016
Yav—(a)
e 60% Paper I1
Paper I 15%t—— 7o
A1 ot Frenffal & weam & B

35 TR A9 el e --7—05-270

hael N YO F weliof Rl = —E—zvo
ST AR Swliof fremedf = 270

6. mmwm%mﬁ-

RPAmER

5
i i
T ~6 [

v
e

1. ame gou @ e R
z,wﬂﬁﬁﬂm%l ;

R
4. Fraer Rifa el @ i R
g wen < afifda wEd 7o B a3
(a) 4 (b) 5

© 7 @1
UPSSSC wftnfora srav s da-llI (W a4) 58em, 2016

IR—(b)

T o 9w R 4 vd 5 v @l i
%ﬁ@myﬁm\mﬁ%fmﬂﬁfﬁmﬁm
=5

7. % 3 & P s o, we e weh
9 & Wuh B W ot vy @i B2

TEITER S faemeff =x
SOl + rgefiof = x UPSSSC smyfafie (W waw) wham, 2016
: SaR—(b)
1‘%-2?{“ 60"—270+2?0+1—5-’5=x
" 100 100 ﬁﬂﬁﬁfffﬁ’l‘&‘wwﬁr(b)m,mqﬁﬂﬁﬁai
145x . 500 éﬁiﬁs‘ﬂ'ﬁa‘ﬁmm%m%i
100
45x B
— =270
100 i @ O/W’:'h
x=600 ' 3
g T - - sy W gl




;_.'f'»'_;',s:.:.-s:'-_-'-if-:«il-,h'e-i&-l,-—&' BENN
i T e

LR L L LT ——— W,
arﬁthﬂﬁ-‘«é’lmmim%? :

W@ @
WO wE

UpsSSC Wt SR S AR W) Than 2016

)

i

we § 5 A & sl wen o R AR wsh %
el T 3T &l

9. = sl A P TR, I v aw B
g e 3= W wafifa wwar §?

(a).O (b)o 0
0 QD

UPSSSC Wt were darer 1 drn whas (W we) T, 2015
IR—(c) -

e, YR T w  dre ot < @

RIEl
@w
AR

3: fimey (c) Ul SR 2 UPSSSC ERT INY See-

WG i A R (o) B & W SR 7 T e

10, P sl 4 % B-en v, e @ g
& d widw vt awa 37

o (olo)

.(1 fup k)

.0 w@o

UPSSSC wftfm wgrms dame 3 dan v (W w) v, 2018
TR—(b)

Rrerep, fafdreas vd yfer sremorer Y ¥l wafig
ﬁm@)ﬁﬁmwmmﬁﬂsﬂmaﬂ%m
Bl weRia w2

Ps-() (e
O

1L 9 W ¥ 03 SUA-g & WR 9 defers frend
Rym v s Rea mgmat:
‘T TR T §l W vl e ¥l g aud
Eick i :
@ TN TS A@E () W0 P e §

© FoFRIBIE (@) TR E
UPSSSC &f= wgra wdiam, 2015
TiR—(c&d)
TH
R it
GG

(8
i

S 3 a1 T P gm e whe ¥ wen gm
T A T ¥ 3 3 @) Sew wd e

(187)

g S



Srale s Bl BN i
o sl b _
s P T L AR e
o !"L_:\ JerddNaeT

Sl A et s Caa

ﬁe"ﬁ.“fﬁ"--(l‘.‘z) R =} oM, + § R,

o T e ks
- PR P SRR S vy pc e
; S R L e Test. i Ll
A ) 4008 8! - Jes
" R s

' sl g 29
"X R TR T S, vl e AR R 1714 + 8=
> 17-1%x4+8=29
+3-1-9= ;
(b) 9+3-1:9=10 e (b)
e (€) 152-343=39 15-7.5+20=104
; ) 9-7+7+7=64 _ ; | 15%x7=5=20=104
forne Lo UPSSSC wf weras wdian, 2016 : .
BWR— 105- —=104
:iw‘r 5. 20
| I (a) % o - .
5 +8-33=36 105- —=104
TEIINR, s qee 4
.. 5+8x33=36 104.75 # 104
s w26 36, | RFw @)
fPa o) | v 25472-5=22
9+3-119=10" ° AT, g a5en W
TEITAR, R agem W 25+7-2%5=22
9 +3x149=10 32-10=22
3+9=10 2=22
e VIo5 Gl 31 fAaeg () o1 wiawor wid R
faed ) 3. R+ 7 3 werm R, ' o e g g,
ot il52-34+3=39 ,
ST Wﬂ’iﬂ“ﬁm'ﬁ’l@’t‘\”wﬂﬂmﬁmhaa
T Frefofe wimwol 4 3 S w32
- 15-2x3 _'*3=39 (a) 56+12%34-12=102
15-2=39 (b) 8+44-5+25=203
13#39 (©) 112x44-12+10=46
fRwa @s - (d) 9+64-2x6=54
9-7+7+7=64 UPSSSC am e siftrert wdlen, 2016
TR IR—(b)
?fﬁi:i@{ Rae (6) 4 8+ 445425203
63+1=64 TRATAR g agom 1r
64=64 Q= 8+44x5-25=203
319: faeT (d) T Feivawr w3 - 84220-25=203
! Ny 228 -25=203
2. (@) 17.1-458=29 - !
 (®) 15-7.5+20=104 | A (i) o
L (0) 25+72-5=22 4 R xt e Y, s g e o, A
Do (d) 10452 +13=15 f i whn . %WW‘FE‘IM%HEL a (]4-6'5'18)5(6
- UPSSSC #f¥w wgram wdian, 2016 BN A
(188) =



@15

:(14 6+18)%6

forg aqe TR
..(14x6+18) 6 .
=(84 +18)+6

102 _ 49
6

mm——

s - ,ﬂw%qﬁ,wmad%gﬂn."’ﬁl@f
20-5+6+4%6
%1 F 8~
@ 2%
© 16

®) 35
@ 32

TR—(2)

Foa T BRI
20-5+6+4%6
Wﬁﬁwﬂ

=4%x6-4+6

UPSSSC 3 ﬂ'ﬁm 2016’

UPSSSC 3ri= Tiam, 2016

6 AR+ TR, R,
% wer @n '+ @ o § o, A
120+ 6x10)-10+5
A B~
(@) 125
(© 75

®) 135

(@ 105
UPSSSC i wdiam, 2016
TR—(d)

& man Wi

(120+ 6x 10)—=10+5
HETOR fog 9gem W
= (120+6-10)x10+5
=(20-10)x 10+5
=100+5 = 105

1. R, A e, B S+ R
'C’ apfa -, @ A Ry g 9 F A TAR?
- 25A36C2B4R11? -

(b) 35

©n @27 :
_ UPSSSC ¥IorRa ﬁﬁm tram 2016
WiR—(a)
TR
ABCTa R% gl # ggem
25A36C2B4R11
=25+36%x2+4-11
=25+36+2-11
=25+18-11
=25+17
=32 -
a: faeT (a) it ST Bl

8. IR '@ TR X, Q' F TR % W
R T LI R TS TR S
6% 12 © 3 @8 $ 3% 7 T §?
(a) 35
() 45
(©) 37
(d) 59w ¥ | I T
UPSSSC srrfeifie (W =) e, 2016
TIR—(a) |

TR,
6%12©3@88%3 ¥
@=%0=+, %=+ $=— WA R
6+12 +3x8-3=7
6+4%x8-3=7
6+32-3=1
?=35

9. fm Rl B sraeE Ay AR T
Ao 1 E S 22 37
(a) 16+12-8x3+15

®) 16—12x8+13+15
(c) 16x12+8+13- 15
(d) 16+12+8-13x15 :
UPSSSC serdl i (ser ) wie, 2016

Iai—(c)

ey (2) 9

8x3
16+12-8x3+15=16+12- ¢

B, 80+60 8

i
-16-!-12— 5

- ,

g (189)



Rew )R :

16—12x8+13+15=16_96+%%
& R L
Rz (o)A

16x12

16x12+8+13-15= +13-15

=24+13-15=37-15=>22
¥4: A% (c) ¥ udt vwr 22w grml

10. 3R AR -, B} '+ am C¥ 'x', & (5C4)A(2B3)

—

et (@) |

abtc '

(g ¥iWa TE)
- faea (b) Wl ST E

e 20 m\
12.aﬁux7=4os<§\'\'9xs= 7, 13X?mm
gm?

© 1 ® o
© %! (@ 109

upsssc s s e FaHI(Er =) vy o

B6 = W T §7?
@® 21 ®) 1 i -
© 9 @ 31 r——
| UPSSSC »fre weraw T, 2015 12x7=84 =408 (AT<T T Y W oy
TUT—(a) %ﬁwmmmm
(5C4)A(2B3)B6 qar 9x8=72= 207
=(20)-(5)+6 13x7=91 = 109 (mﬁmaﬁmm
=20-5+6= 21 e ¥ ¥ forar )
1. WR+Iard A%, —HARER AV 13, R 6x7=2,3x5=5IR5x8=0T 6 xS 7y
T ='m awed ¥ A g i, A at b b-c’ A
:;“::’“" Ly i g @ 8 () 6
c ac d) 0
(©) a=c (d) ab+c ) & ©

UPSSSC =fw wgrae v, 2015
T—(b)

a+b Ul b-c Hda o argd §

AN T bW bR BT c R
(T Wil 1 eireqd)

s a<baAb>c '

3 ATy (a) W

a+c=a® T o} (7T 7 §)

v )™

an:-l-bz

a3 ¢ TFEd N (b) 79 2

s b>adab>c

2
= b >ac

fweq (o)™

a=c¢

aRAT T R (T MY

UPSSSC witnfom sav sfe FarlI(wma wa=) wian20)6
Tv—(a)

forg mer
6% 7=42 — 2 (3T Tl 3i®)
3x5=15 - 5 (3T & 37)
T 5x8=40 — 0(IFE T 3iF)
T IR
6x8=48 — 8(3HTE F1 37 BrM)
3 6 % 8=8 Bl

14. T W 17956 I 39 WoR o B B
S § el §, R 5 v s A Yl T O

i ¥ A v ¥
(a) 136 (b) 134
(c) 144 (d) 154

UPSSSC wfthyfam I adwg L | l(m m) qﬁgﬂ,wlﬁ

(190)

SR—(b)
e ]



e PSRV S XD T ML Y :.'e‘.MM,‘._‘H,;‘ﬁ?
R i RSN T ey
! =2 e T

T v R e W =y
- dftpal o He =x

; xXXx= 17956
£=17956

x=s’ﬁ9’5g
=134 =134
o ey 4 el ) AT = 134
15, e i 100 e ¥ 60 7, 4031 A 2590

qﬁgmﬁi‘mﬁmmmmﬂﬁﬁﬁﬁ’
(a) 28 ® 2 '
© % d 32

UPSSSC WvWRR J¥ T Jar-II(STT v T, 2016
Fa—(b)
g Rrenfial At we =100
w6 el fRenfii @t we =60
P O arel el @ we@m =40
2t (MR i) 0 arer i @ e =25
=100-(60+40-25)=100—-75= 25

16. ¥ wgd ¥ A < vem WE <@ g, 78 29 R
R 1 39 fRarog 71 g Sfp o § A} a8 W
oit ¥ v <@ B, ¥ |
(@ 6 () 8
© 1 @ 15

UPSSSC wftfem sy el da-l(wmra wa=) 7dan, 2016

TR=—(c)

W ¢ W 1198 Q) wod) it deem 11,291 39
fasrey € R

17. 508w A v wan ¥ 183 Wi R R, 263 v
29 T AR Wi SR R R wen A e

BRI A 7 Wi\ AR 7 T form 32
(@) 6 (®) 8
© 16 @ 24

UPSSSC wftifor sraw anfrreer Ja-I(wrma =) wiam, 2016
UPSSSC wiafor wgrres arsr 3 e v (W was) v, 2015

TR—(b)
mﬁwmmamzﬁaﬁmﬁm
=50-(18+26-2)

=50-42-8

- 180

"4m’&:ﬁhgﬁw'mmmm’a’?'
e i, g

(b) I
(c) 32

(d) FeiRa i fmar s wear
UPSSSC WY s v HI(EW ) Then, 2016
SWR—(b)

YA 4m%a?ﬁrsf&w am?q% ﬁﬁsmsﬁm :
e gl

19. % g # 73R el A we €, 15 afs {6
et W § AR 6 f domd A v T 36 W
A ¥ 1 afs AR ww e wwa AR 2afs
¥ 2 A A W | W A pa e afs §?

(@) 23 (b) 4
() 25 ) 26
UPSSSC 7 Y sfar) gstian, 2016
SWR—(b) :

EUKIE _
4V |
St
FHe ARAAT B TR =4+ 12+5+2+ 1= 24

20. @ & ¥ 58 A, B, C, D 3R E Sl gul 1R
C o B 53@ o fAdl D& BR 10 3w s
firet AT A® 20 37w 9 Al T ES B 22 3@
Iftr® fiet g AR B3l 40 3iw fiei g, & A D
o s Aa?
(@) 52
() &4

(b) 60
(d) 70
UPSSSC 1™ vamaa aifdsr) wdian, 2016

TR—(d)

B & 36 =40

C® 3H =40—-5=35°

D 1 3% =B &1 3 + 10
=40+10=50

A 3P =D H 3fF +20
=50+20= 70

(191)

s=w—crx

g



g ) 14

% R0 ) 93 5 o e e g g

- Rl ) g et <) e e @ 279
B v i e e, 10 3R wf el a

. 20 STER w0l 7 3 %, 280 @ g,
D N Fem waeh

©r  @wu

- W] TSP B A = - .
S B ERE =42
e @ 10(x)+20(x-i—2)=280
v 10x+20x+40=280 -

30x=280-40
I=%—=?8
3 g D HET 8B

22. W §S A T9 TN, ¥ v 45 9fF ¥ w15

WHER) TR U AT v ween S Y A wen
T R TR ¥ AR e AR 9 v W @ e
W (vl wiRa) 186 7 ¥, o 7@l Ry o §?
(@) 6 (b) 8
© 10 @ 12

UPSSSC 7 damga sifder) gfiar, 2016

SR—(a)

;. 99l W =2x
¢ P TR W = x+ 20+ 45

15 SR R T e
Wﬁﬁm=3x+45
=BT

ol Wi @ T

H TR ) @ =._rh

=3x+45

15

| |
.

3x+45

16 |
=>Tl§(3.1 + 45) .......... (l)

(Bx+45)x2

. _UPSSSC 7m tumrm st when, 2016

80w+ 1350+6x+90"_ 186x+1440 -
3 15 T

j
M-%(3x+45) = 186
186x+1440—-48x-—720 =186

15
138x = 2790 - 720
138 = 2070

3x15+45
15

=

23, T 79 #ex T M T TR TP 9 0@ fe §
4 g § A TR P ) 1 e
v g § @ & SRR W 9= 7 g
# T e G g -

(a)50fe - -
" (b)51 e
(c)55 e
(d)61 e
WELEOR 7 | Wew (W.9.) 1 - 2016
SR—(b) '

X TP e # 4 901eR Tq § o SR fre & 1
Hier AR Rewas e § sty dev 2 firre 3 dew

wlwmsoﬁﬁﬁﬁm%xsoﬂsw

o 519 e ¥ 78 4 #ex i e arerig 75 +4=79
e 9 6 W4 B 7 R 7 o s B

9: TR G WA W 753 F o et w51 e
gl '

24. @ SR 4 T Reenfal 3w Rt R
T & T 5o R @ gy wll Rerenfedl

#xx4+213<4+45><2+ 15
| it ™ . | ﬁmmmiwqﬁw‘rﬁmﬁgﬁﬁﬁ
=12x+90 +-—I—5—" mmﬁfmﬁm?

.- ] - (a) 14 (b) 21

192) mgﬁqﬁ



i
A
r'.
¥
b

|
i

e

© % @49

ﬁmﬁﬂ?@Zmﬁﬁ%Wﬁﬁmnz
o s ) A | wRrERRT = Fraal o e =1
st 3 50 g1 T e
=6+5+4+3+2+l=>21
mﬁﬁﬂ@)ﬂawél

FrolT i g gy g

Tx6

(£ i e g = — 0] ._.'

25, T S B W A A A R S H Wl
e T fae ¥ S @) Rl R AR Ol v
w4 7@l A o &, < 98 s B < 2rfe
(@) 15 e
(b) 45 B
(c) 30 e
(d) 59 e
UPSSSC s Ryarel (v areht) wieam, 2016

FRHd)

Afp e | Her (arefd 60 frre) 3 3w SR R
TR S ¥ Al o) G T e § QI E
TGk
aa: 594 fore o Sl 7 Jal Y e
' _ w8 <t
2

59 fre 3 S e A STl

2. T YT F A H P 1200 ARp T P R
% Forl 35 A R 3B BT 1 TS 15 S
W wE Py Y TR 39 9 A 39 fea
TEH §?
() &

(b) B

© 75 (d 72
UPSSSC I Yo SRl grdan, 2016 . UPSSSC vt R (Refi wret) wllam, 2016
TR-(c)
| g e 1 1 : R & = | | T v o ¥ x
s 1 5 SRR o =5 | | e e
St R o et 4 SRR 9 e < v =4 15 % x+x=1200
3 et A a3 BT & e v =3 lﬁ::.;gm

27. T AR g ¥ v g A R A wen, R A
e % B ¥ 14 3 B TR TGS 4 g
fereht a7
(@ 7 ® 9
() 11 @ 12
UPSSSC Jmaard) Ry (srem arelt) wtem, 2016

TuR—(a)

A1 R <) W x e JRT <6 e y Rl

THIER

dx+2y=2(x+y)+ 14

dx+2y=2x+2y+14

4x-2x=14
2x=14

14
=—=17
Fg

a: T} 9 e 7@

28. 1@ oo B TR ¥ A A 10 7 F WRT 59
1ed ¥l 78 1@ e § 457 ¥ g e e
R 24 e # 78 P fvan F0R & @ TE W
%7
(a) 120 (b) 108
© & @ 72 _
UPSSSC smaard) Ramgt (wus ureht) wdan, 2016

wav—(a)

=< g 1 9 BuS ¥ 10 TS e & g 7 1Y
el (Cuts) 3 H&AT1=9
. T ERT | e 3 e Y T & gl Bl v =45

45
-, oo g 1 fire # e Y el B W =

' 45
-, = g1 24 fe H B g Rl A W = 24%--

=120

—————

(193)

A g T




1 mmaﬂ’mﬁwxﬁmﬁmﬁnﬁmﬁm
Y a&maﬁmz% o IRy & el e & oA

PODD

@ 6 ®4 ©3 @1
- ~ UPSSSC anfi% wer, 2016
BWR—(b)

mﬁﬁqwmﬁmﬁi%m%%ﬁw4%%¢ﬂa
W1 6,3,5 T4 1 T8 2 Wt ¥ 5w v W 4 %
farda de 2 2y A HE 2 B Praeh wewn 4
!

2. %wm%mmaﬁwﬁmwﬁlwmﬁ
ﬁmstﬁqﬂamwﬂﬁ-maiaﬂm?

g3 3 3 Wi
3¢} 2 4 5]/ 3
@ (1. I .
(b)3 @94 @6

UPSSSC 7 fawm siftrer) wlan, 2016

am) .
()2

TWR—(¢)

T % R -

et wen % STHTTed % 3i® f?rq'é’m 3B T A
Harr‘rl

3 T gy u % Rt

3% R 1 ahe 6 78 & e

3% Tl 1 R 5 98 & we

3% fauda 2 3R 6 8 & s

w0 & 3% Rt 69 1,2, 5, 678 21 o 1 i 4

;vhsa?faqﬂa‘e"tfnl"'

w1 3w grm?

% 2 "E
3
[ G [
) (I @ av
(a) 4 (b) 5 © 6 (@1
UPSSSC st Rt (< wret) wllam, 39,
Tv—a)

L —

TR ¥ 3w (3) S R ST A 30 7
gl

Tt (i) § 3 ¥ Refa— 5,6 7 &) waw

T (i) @ 3 % RAwia— 6, 1 78 8 Taa

T (iff) | 3 % Rea— 2, 1 78 2 Tl

3 3 % fAwdid— 1,2, 5, 6 3id 78 2 wa|

a9 Fegg @ s 4 g9a1 §, G’IB?}FWH%’NTI

4, wqmaﬁmﬂﬁﬂ'\flﬁtiwa?ﬁfa%nggl
ﬁaﬁmﬂmﬁmwﬁm
mﬂﬁﬁiswmwﬁimﬁmww
DI 3P §?

4 [6 5 [6 11 (16

) R (iii) (iv)
@5 (®)6 ©2 @4

UPSSSC I Game siftrerd yrdien, 2016
TR—(d)

ﬁqwmﬁwmﬁ?wﬁuﬁa%ﬁ@ﬁﬁ
¥ 6 B R =2 2 (- *5,4,3, 1 el siw 78
&l )

4% R = 3 g (- 6,5,2, 1 faudia sie 78 &
RED)]]

1 fBe (d) Wl ey

(194)




R L .

s o 2% Rl e W P siw gm?
2 | 3 6
3 (Y3 2] s |4)], |4
® @ an avy
@ 3 ®) 4
. @5 @ 6

UPSSSC I Yarma IRt wdian, 2016
FaR—(c) :

fort () 9 2 % Ruda Berd T 3901 4718 &\l
forat (i) ¥ 2 % AT Berd W 178 8 waa)

R (iv) © 2 & AT erd 1R 6 3R 471 8 el
. o et 5 2 $ R0 1,3,4, 6 9% 18 & v

- 2% fanda 3@ =5

6. T E % T W 1,2,3,4,5 3N 6% vy 3w
fifta v o ¥l 9 ¥ &9 T R it -

(b)63R 1
(d)33R 1

(2)23R 3
(c)1 3R 4
WEAEER 7 e was (Wa) Th - 2016

TiR—(a)

T & o g | e & & o 1% | 2,3,4,6
ﬁ@m%lwﬁm%lﬁ?ﬁmﬁﬂﬁiﬁsml

ﬁqwmmw%s%wm;&aﬁvaﬁm |
1 78} B "l 3oy e b, ¢ Td d SR & 2rml
aa: A3l B & |@aifae w 28lR 38

7. I8N AT AR IV ok W
FIY WY, A F o v\ T ?
(@) 216 ® 2%
@ 6
" UPSSSC m e SfwT) v, 2016
FW—(a)

() 124

& WSl 7o) B T A =2’

189 S o H U =18 x 18 x 18

++ 39, & BB uF gIY Y B

orat: oot wet o e = L8X18X18 016

3x3x3

8. a2 @ 15 I, 3o a1 v Y i wew B oA
A < B T A 7o T 3 . gon @ BRBR
i A uRaffa @< ¥ o o R @, & W@
e v g, R Faa < W W Ten 3 R?

(a) 18
(b) 24
(c) 36
d) A4
UPSSSC I Yarad e gadsian, 2016
Fav—(c)
T2 T @) A = 15 W
B T B Ao =3 ¥,
| n=2=5
= R el <) wdel W) Bl g =12(n-2)
=12(5-2)
=36

ara: fawsT (c) TE SR &l \k

(195)

e e T



R R W 27 9 e e A Wmma@ﬁ?iﬁ:ﬁw |
R B R o A Rw A | o g o B TP &

fRam? i @ B e AT S R AR ey
i _@,'g_ _. _(b):-9_ - mlmﬁﬁﬁmmml _
©r . @15 1. maﬂﬁﬁﬁmﬁwmvﬁﬁ.wm_
UPSSSC et frarét (facfra areh) wten, 2016 27 af2 2360, ST T BB T ¥ ey,
TWRc) - o< o o, @ el Fe =9 A ghr?
T WM © {5 Haa Middlccubeﬂﬁmﬂq%w (a)12 (b)24
¥ ) g ¥ A B ' (©)36 (d)48¢.
Middle cube =12 (x-2) UpSSSC I s et wem, 296
ks R—(b) | |
R e i ¥ T < v e ¥ e =12.(3-2) e —4x6x IR
-1 2 ). ST AR T I A =2 % 2 X 27
10. wsm.xaoﬁ.xsom.mtgﬁﬁ P 4x6x8
BIR T 9 WA =
5 9. x5 ¥, x10 ¥, oo W A G | 2x2x2
T ¥ wer o W B =
(@) 18 ® 15 13. & T TP A TF ADS! B EER e Py
© 10 @ 6 SM.W%WWWWﬁﬁﬁﬁqW
| 7 e o1 fAgfaa Yl & gy wrewy 27
UPSSSC Jmaar Tt arelt) wiem, 2016 @
i s by TeE 1 3.2 e & 7 Ry o, & 3 9
Nk IRIYE sl A e B e -
T TP B IADR =5 T, x 30 A, x 30 I,
BIS THS T AR =5 M. x5 A, x 10 /0,
T TP P TCH T T O Tl ) W
TS THS B AR
B THS @ AR
(@) |1
5%30x30
- 5x5%10 © 6 d 9
ig UPSSSC i v anfiwg - (Wmr ) 7, 2016
) Bit—(a)
11. 3M.gmmammm\1m.gwmﬁméﬁ
3 ffor R s 1w O o e el 3 T T P S =§l_"i"_31=
x1x1
ﬁl\’:ﬂgﬁlﬁmﬁmmm? PR
L ® 6 VRIS Werd! ) W = (n—2)° (orin=3)
) 4 @ 2 ~G-2p
UPSSSC smaardt Riarg) (e wreh) wiem, 2016 =13
SER—(b) =1

_
(196) Wﬁqﬁ




L e R e P 7

@15 I ©B @9
UPSSSC mjfeiie (wmra =) wdlen, 2016

TaR—(c)

- apfre Bl B We =5+5+1+1+.1
=13

2. feu o fam A Al A Wem & gar el

@2 ®24 (© 28 (@32
UPSSSC wifaa X ey ‘ﬁm—ll(‘ﬂm wa) TE1,2016

TIR—(¢)

| BT el el &1 e =12
2 Bord a1el Pl @ weEn =10
3 Bals Tl P 9 W =4
4 T ATl Pt ot e =2
e Ryl & W =12+10+4+2= 28

3. mmammﬁmmw
WA W B Jaeasar gei?

\

@10 I @R (@13
UPSSSC Wt srax anfiea Sr-I(wmra a3) uXien, 2016

X Y ie
I9ger fera ¥ =g Eve X@ell B |@m = AB, RX,

PY,NZ,AC, QZ, OY,MX, BC, MN, OP, QR = 12

4. ﬁiﬁaﬁﬂéwﬁtﬁgﬁlﬁﬁﬁﬁgﬁﬁ?

@ 12 .16 ~ “(c)-18 . (@20
UPSSSC 71 erram aifdidt e, 2016
Su—(d)

J -
e Bl dTel (A bl | = 12
3 Teld arel ST ot Hea =8
1 Foor Bl o e =12+8=20%|

5. & sl ¥ pe faed dagw €7

T @16 (b4 () 8 (@12
UPSSSC U Yarad Siftia) gasie, 2016
Fa—(d) ' '

TIR—(c)

(197) W%&T;&m




| A =(1,2,3,4,7,6)65,6,7,8,2, ) (3.4, | 8 - FERE e W:;:, I 3 s *’i
5,6,7,2)(1,2,7,8,3,6)7 (1,2,3,7,6), (2, 3,4, 7,6 | - farg 1 7E T ST
12,3,5,6,7),(2,3,6,7,8) 3= (1,2,3,4,5,6,7)
(1,2,3,4,6,7,8),(2,3,4,5,6,7,8),(1,2,3,5,6,7.8)|
;I gy 12 86

6 R IR ¥ pw s A wEn TEE

e e s ¥ Fgel A 3 W el 3
- (b) 26
@ 10 o 1 @ 7 @ 2
© 12 . @ 13 © 3.
UPSSSC m‘m”l Rraré) (werw wre) v, 2016 UPSSSC wfPwfR R et S (ST %) Wl 5,
SR—(b) | wR—Ae)
.

| vy g A e =5 H—G
SRl A B oY (T [ =4 1 R lE 1| |3 e el @ e =2
T I S P o A =2 ) EIK 4 o el F3el o e =5

8 et arel il <l HeEH =2

Id: Pl UG D GRAT=5+4+2=>11 A~ B

9 Terd gral Pl @l WA =1

7. WD ¥ o fam L :
A “g_m L R sy 14 Wi A Pl it 3 =1
aa:gﬂﬁ-agﬁﬁm=12+2+5+2+l+l
=23
ara: Rea () s S 2l
(220 ()22 ' ' 5y
(©)27 @29 > mﬂﬁq.(ﬁ)ﬁqﬁﬁamﬁﬁqwﬁ?
_ UPSSSC 7 fawra sftier) ada, 2016
ST : _ _
1 2 -
9
3 4 J
j : 10 @ 5 ®) 7
Tbel HYR W a7 TG4 B 4 o o
g H@ =10 UPSSSC 3rorea fAdtars wlam, 2016

ferameme W o vl A < = (1,2), (3,4), (5, 6), (7, IR—(d)
| 8),05,10),(1,3),(2,4),(3,5),(4,6), (5,7), (6,8)=11

@ SR W a7 FgHs B we =6 A B

AR AER R T TG A e =3 _ 8 0

i SR ) 9 g B e =2 BT

B: MR X 99 gHuil & 9@ =3 M= N

i ) o T < = | ST

£ R SR o ¥ g 7 Tl o v b

=10+11+6 +3+2+3+1 =ABCD, MNOP, EXGD, XFGC, QMXY, XYRN
=36 S ¥R O e ) wian 6 2 3

T (198) — =



1 i i o o, 3
e mmﬁﬁﬁmm%nw@a&wm
L g ot e S

mwﬁm: .\
7]
@ m
g AP -

D o @

(a) (b)
UPSSSC & wgma wdien, 2015

FR—(©)

4 e Sl 3 % T TR e g 3 g

AN L LR ] 4
- A

mmaﬁq}sﬁfﬁﬁﬁm@aﬁ%mﬁaﬁ_
mmgﬂ?a@ﬁ(c)ﬁ?mmml

7 a o TR, 7 PR B T A

s g

|
o TR
DA 0] (K

@ O © (@)
UPSSSC ofw wgra® udian, 2015

wR—(b)

e (b) & T FER TP T AP B T
Eauil

3. W R, S argfadl A @ R ol gd 37
W 9 ¢

=

SR Argiaai

g8

AN
N7

&

T8
e PR :
= =] ?
o @O @
@ O © @
UPSSSC & Hgra 9, 2015
s e e
e (a) T SHH B T FRE &
5. s qoben 4 R 98 SER T § e W
H Raa §7 R
(@ 9 (®) 10
© 1 @ 12
UPSSSC e R (e qrelt) asiem, 2016
FR—(c) '
3o qofaren & 1198 3’ (AHIMOTUVWXY)
<du ¥ SEd W w9 R
- fdw (v e 6 W 7) : PR § & P
A T PR, W PR B v i R, AR
Zdu 31 XY 9 fRen # uwer wmg?
6. 3%, ST
X
J.ﬂ.E
apfea

&

is

1

® ® © O , @ 0 © @
UPSSSC #fs weras wdian, 2015 UPSSSC 3rils wim, 2016
SR—(b) SR—(b).
L‘lmw)ﬁﬂﬂéﬁa@ﬁﬁma@%ﬁfga’%l [ ) e g 1 8 < s o
' (199) Bk




Y
TR Apfagi
L_ 4 4= B »
(@) (b) (c) @
© UPSSSC a9 Tlem, 2016
II—(d)

L : #w *
Y i

SO ATH (d), T P P wE g whfde 2

8. P IR PR A w AR ¥ At T
= €7 :

W APl
SR Il
| 1?% [ ] g: = gé_\ O
TA) A + % =
® ® © @
UPSSSC 3nfr 7, 2016
TWR—(c)

TR AP () H W Pl & faRne g fRemm

9. UE wHAA ¥ ¥\ X, ¥W Y ¥ I § AR @ Z

¥ wHiaR & X U, 3\ VIR @ WS ¥

I g W X, @ V F Jgeq B
 frefafEm A & AW U e g R
@ ZUIRWaamE

(b) X,V 3R Y FHR ¥
(@) Z,ValR U, wl W arged &

@ Y,V v WHHiR §

UPSSSC witsfm ax JdfiTed eI (WTAT w4 T, 2016

B =

I
RrargeTe W & 5 Y, V SfY W R R §
- X 2

f= 1 ferm

ar: famea (d) S SR &l

10. whwm.ﬁﬁﬁﬁﬁﬁm
#1 e et 38 €, S @ A A YRR iy
74 i % A § e e A v
(a) it iR &9 et ¥ Sirs o &

(b) & e <A & _

(©) e et A & & A BN TR S e i
Sa i &l

(d) T Fas o Wt B

UPSSSC wiftfora sy it LU= 77) 9, 2016

FIR—(b)

TR

el 5 = a1 7% ........(0)

el 316 =2 x &4 iR

= |1l 18

ard: faweg (b) et S Bl

11. % afr vgat R %, 25 Faman § 3R e Ra W,
15 @4 o) 2 R R 9 S 29 %, 25 Fwm
B AR 9 R . 15 @d 7% 2w R IR R R
3 e B Ay R A wged o s gu A .
105 grm?
(a) 20 (b)21 ) 4 (d)17
UPSSSC xoiva fAtes wdian, 2016
SWR—(d)

Teel R afts 3 = 25 %,

T A =d frm = 15 (3 10 5. 9=m)

A o @R = e e et o = 10425 = 35

A R @ far =35 15 (3 20 . )

ELIRCIc :

54, 74, 94, 114, 138, 15§ qon 178 R afp et ¥

ST &1 Y- 45, 55, 65, 75, 85, 95, 105

3: ¥ & T3 2ftn & wer ¥ 173 R 105 <. @

& - < aife 4 R H qerar 2 =20 .

o BB 16 R ¥ wagm =20 x 430 %. .
TR ARe S g A g = (80+25) T,

———_——__——.’.’

(200)

W &l



